

HÍREINK

Elkészült egyházközségünk 2023-as naptára; áldott új esztendőt kívánva, jó szívvel adjuk át minden családnak számára – mint minden esztendőben, idén is ajándékként. Fogadják szeretettel! (Aki vásárolni is szeretne belőle, 500 forintért teheti meg.)

December 26-án, hétfőn, karácsony második napján a fél 10 órai Szent Liturgia után Nyugdíjasok Karácsonya lesz a parókián. December 31-én este fél hatkor hálaadó Szent Liturgiát végzünk, utána szilveszteri koccintás a parókián. Mind az imádságos együttlétekre, mind közösségi programjainkra jó szívvel hívunk és várunk mindenkit.

Főpásztorunk levélben kérte papjait, hogy az energia- és a pénzügyi takarékoság jegyében az előttünk álló téli időszakban ne – vagy csak minimálisan – fűtsék a templomokat. Úgy vélem, püspök atya kérése érthető. Templomunk padlófűtése gázzal működik, amely a jelen körülmények között – mivel a templom piaci áron kapja a gázt – megfizethetetlennek tűnik. Józan értelemmel végiggondolva azt kell mondanunk: nagyobb teher lenne a hívek számára, ha egyfajta „fűtési hozzájárulást” kérnének, mint az, hogy kevésbé fűtött templomban imádkozzanak. „Elődeink tanúságot tettek hitükről, hogy a nehéz körülmények ellenére is ragaszkodtak Görögkatolikus Egyházunkhoz, templomainkhoz. Most rajtunk a sor” – írja Ábel püspök atya. – Templomi közösségünk pénzügyi helyzetének és erejének ismeretében azt a döntést hoztuk, hogy nem fűtés nélkül, de minimális fűtéssel imádkozzuk át a hideg hónapokat, az előző esztendőkhöz viszonyítva legalább felére csökkentve a templom léghőmérsékletét. Valamennyiük megértését kérjük – és lehetőség szerint az alacsonyabb hőmérséklet ellenére is többszörösére rúgó gázszámlához támogatásukat is reméljük.

Egyházközségünk e-mail-es levelezőlistáján minden héten elküldjük az aktuális hirdetést, olykor egyéb információkat is. Kérjük, hogy akinek van e-mail címe, de nem regisztrált még erre a listára, tegye meg, hogy semmilyen hírről, eseményről ne maradjon le, s hogy a kapcsolattartásunk gördülékenyebb legyen. A regisztrációs szándék az alant található telefonszámon vagy e-mail címen bejelenthető.

Tisztelettel megköszönjük mindazok áldozatát, akik egyházfenntartási hozzájárulásukkal támogatták egyházközségünket. Akik nem tudták még teljesíteni ez irányú kötelezettségüket, azokat szeretettel kérjük, lehetőleg január 15-ig tegyék ezt meg. Befizethetik adományukat személyesen a parókián, illetve a templom előterében található csekken, vagy közvetlen átutalással (a lap alján található számlaszámra).

A KERTVÁROSI GÖRÖGKATOLIKUS
PARÓKIA ÉRTESÍTŐJE

LEGYEZŐ



2022 DECEMBER / KARÁCSONY

UTAZZ VELÜNK LISSZABONBA, AZ IFJÚSÁGI VILÁGTALÁLKOZÓRA!

Nem tudod, hogy mit kérj Karácsonyra? Mi tudunk ajánlani egy programot, amire már most érdemes készülni, gyűjtögetni.

A nyárban azt várjuk a legjobban, hogy találkozhatunk egymással. Ifjúsági Zarándoklat, Damján tábor, Görögtűz és sorolhatnánk még... Most egy világméretű találkozásban lehet részed!

Az Ifjúsági Világtalálkozó (IVT) a Katolikus Egyház nemzetközi rendezvénye, amely a világ minden tájáról arra hívja a fiatalokat, hogy találkozzanak, és közös hitüket együtt ünnepeleik meg. Az IVT-t háromévente rendezik a pápa részvételével. 2023-ban Lisszabonban lesz a találkozó. Az IVT fő programjára a szervezők augusztus 1–6. között várják a fiatalokat, az egyházmegyei előtalálkozót július 26–31. között szervezik meg.

A Görögkatolikus Metropólia is szeretne fiatalokat küldeni a világtalálkozóra (augusztus 1–6.). Az esemény összköltsége (utazás, szállás, étkezés, helyközi utazás, biztosítás) várhatóan közel 400.000- Ft lesz. Az előzetes egyeztetések alapján az utazás költsége négy részben oszlik meg a jelentkező személy, az egyházközség, az egyházmegye és a Metropólia között, illetve a Magyar Katolikus Püspöki Kar is támogatja kiutazó fiatalokat.

Január 15-ig várjuk előzetesen a 16–30 év közötti jelentkezőket! A jelentkezésnél kérjük, adják meg alapadataikat (teljes név, szül. hely, idő, személyi igazolványszám, TAJ-szám elérhetőségek, egyházmegye), illetve írjanak egy rövid levelet (maximum 1 oldal terjedelemben) arról, hogyan kapcsolódnak be jelenleg egyházunk életébe, és miért szeretnének kijutni a világtalálkozóra!

A jelentkezőknek parókusi ajánlásra is szükségük lesz.

Jelentkezni az ivtmetropolia2023@gmail.com e-mail címen lehet.

Nyíregyháza-kertvárosi Görögkatolikus Parókia, Nyíregyháza, Legyező u. 3.

www.kertvarosigorogok.hu – 30/415-50-92; hitoktatasi.iroda@gmail.com

Számlaszámunk: 11100702-18799303-36000001 – Kiadó: Obbágy László parókus

Szombathy Viktor: ANDRÁST JELÖLTE KI AZ ÚR

Istenes András vette a fejszét, s végigballagott a falun. Lassan, kényelmesen sétált, volt ráérő ideje, a toronyban csak most harangoztak reggeli fél nyolcra.

Korán is érkezett. Az erdőmérnöki iroda vaskerítéses udvar mélyén fehérlett, várnia kellett Andrásnak, míg a mérnök elé került. Fiatalember a mérnök, nemrég házasodott, jószívű, mosolygós férfi, csak a csizmaviseletet nem szokta még meg, hiszen városból került falura.

- Hát megérkezett, András? - kereste az iroda kulcsait a mérnök.

- Meg - akasztotta karjára a fejszét Istenes András.

Mindketten beléptek az irodába.

- Hát nézze, András, három fát kivághat. Ezt is csak azért, mert külön engedélyt szereztem rá. A mi lombos erdőnkben alig akad néhány fenyő, s a csemetéket erősen őrizzük. Majd, ha egyszer felcseperednek a fenyők, szabad lesz többet is kivágnunk. A faluban pedig mondja meg mindenkinek, hogy ezidén nem nyúlhat senki a fenyőfákhoz. Értette?

- Értettem - bólint András -, egyszóval nem lesz ezidén karácsonyfa.

- Hármát vághat ki - folytatta a mérnök -, az egyik fát az iskolába viszi, a gyermekek ünnepélyére, a másikat maga kapja, mert jó és hűséges munkásunk. A harmadikat, a legkisebbet nekem hozza be.

- Több házba akkor nem is hoz a Jézus karácsonyfát?

- Sajnos, ezidén nem. Kemény az igazgatóság rendelete. Ne is siránkozzon rajta senki, később úgyis maguk látják majd hasznát ennek a tilalomnak.

- Igen - feleli Istenes András, és kicsoszog. Három karácsonyfát vághat ki összesen. Nem lesz a faluban fán égő gyertya, papiroslánc, fenyőágon csillagos szikravető, aranydió, aranyhaj. Nem száll ima a fák alól, s később, Vízkeresztkor, ha a fagy elszárad, s tűlevelei szertehullanak, nem lesz mit parázsra dobni, hogy sercegve illatozzék. Csak a doktoréknak lesz karácsonyfájuk, a jegyzőéknek s a papéknak, akik a városból, pénzért hozatják. De Száraz Mártonék portáján, Kincses Péterék házában, Lukács szabóéknál idén nem fénylik a fa, mert ezeknek nincsen pénzük városból rendelni, fuvarossal, másfél méterest... Nekik mégis lesz azonban, Istenes Andráséknak, s csakis nekik a faluban... Azon tűnődik András, a hegyoldal felé menet szuszogva, hogy ez nem is olyan jó érzés. Nem érzi boldogságnak, hogy egyedül az ő házukban pislákol majd színes gyertya a fán, s csak náluk szór csillagot a szikravető rudacska. A szomszédságban asztallapra ragasztott gyertya ég majd csupán...

Már kinn is talpal Istenes András az erdő szélén. Szörnyen mély a csend, olykor egér fut végig a havon, a patakparton róka oson. Varjak emelkednek súlyos szárnyakkal a leveletlen tölgyek fölé, cinkék rázogatják a finom, csipkés szélű zúzmarát. Vékony hószöveget takarja a tájat. A patak apró öbleiben már jéggé fagyott a víz, de a sodrában még sebesen, hidegen csobog.

András egyedül áll az erdőben, s keresi a fát. Bizony, igaza van a mérnöknek: e lombos erdőben alig cselleng néhány tűlevelű, legfeljebb a kicsiny fenyőcsemeték tanulják a magasságot a faiskolában. Azokhoz nyúlni azonban hét bűn. Sokáig tart, amíg kiválaszt hármát András, bejárja a fél erdőt, amíg a kised fenyőcsoportra rátalál. Három egyformát néz ki, jó embermagasakat, s rázuhintja az elsőnek törzsére a fejszét.

Hánccsal köti össze András a szétfeszülő ágakat, vállára dobja a három fát, aztán megindul lefelé, a fagyott szekérúton. Így lett lassan dél. Mire a kertek alá ér, harangoznak is. Holnap lesz karácsonyeste.

- Honnan, András bátyám? - szólt rá Száraz Péter, aki most szerelt le a katonaságnál, s még nem találja a helyét a faluban, s csak sétálgat magának. - Erdőből. - Magának szabad volt? - Hármát. - Hm - dűnnyög Száraz Péter -, ezidén nem lesz karácsonyfánk, pedig a kis Laci ugyan örült volna neki.

Istenes András megáll, nekitámasztja a fák a ház oldalának, s néz maga elé. Aztán kioldja az egyik fát a hánccsból, elé a fejszét az övből, s lecsap egy ágat, a legalsót, legnagyobbat.

- Nesze, legalább egy ág. Tűzzétek cserépbe. Az enyimből adtam.

Száraz Péter mosolyog, s cipeli az ágat. Továbbhalad András. Így ér a mérnöki iroda elé, ott beadja a cselédnek a mérnök fáját. Fordul egyet az utcán, s a tanítónak is beszél: - Itt hozom az iskola karácsonyfáját.

Az ám, de az iskolában ott a sok gyerek, éppen özönlik ki az udvarra vígan.

- Jaj, de szép fája van, András bácsi - irigykedik a kis Sipkei Rozi -, vajon hoz-e nekünk is vagy egy felet a Jézus?

- Meg nekünk! - sívít cérnahangon Kovács Terus.

Istenes András nem felel, csak ballag tovább nekibúsultan. Ahogy a Sipkei suszter házához ér, egy pillantásnyira megáll, habozik. S bekopog a párás ablakon, kiinti műhelyéből a rövidlátó susztert. - Itt van egy ág - dűnnyögi színlelt komorsággal -, megóhajtotta a lányod, de többet nem adhatok.

S mivel közel laknak Kovács sógorék is, benyújt neki egy ágat.

Így fogy a fa, legszebb alsó ágait lemetszette már.

De a pap bérese is kinn áll az árok hídjá mellett, pipájával küszködik éppen.

- Hát maga? - szimmant a béres -, maga lett a karácsony? Mert nekünk egy fél fánk sincs.

Még ki sem mondta az egészet, már nyújtotta neki András az ágat.

- Hogy nektek is jusson.

Mire az utca végére ért, éppen csak hogy a fa teteje maradt a kezében, alig néhány rövidke ág rajta. Két ujjá közé fogja, úgy lóbálja. Már haza is vinné az egészet, ha Szerencsésné, Szerencsés szabó felesége meg nem látja.

- Jaj, Istenem - szöpögi a szabó felesége -, magának legalább ennyi jutott, de mi honnan vegyünk? - Ne búsuljon - mondja zordan András, és kettétépi a maradékot. Nem kell már ahhoz fejsze.

Úgy szalad a szabóné boldogan a vékony ágacskaival, mintha sorsjegyét húzták volna ki.

Istenes András így lép be háza ajtaján. Ebéd várja itthon Andrást, jó bableves a karácsonyfáért erdőben járt munkást.

Megáll András az ajtóban.

- Hát maga? - mered rá az asszony.

Mert furcsa is látni: András jobbójában az irdatlan fejsze, bal kezében pedig egy vékony, hasadt fenyőágacska. Mint valami vőfélycsokor, zöldben.

- Hogy bírta ezt a kis fát ezzel a nagy fejszével kivágni?

- Jó ügyességgel - feleli András, és mosolyog -, ez maradt nekünk. Mert ma én voltam a karácsony, engem jelölt ki az Úr!